



## Roma-Amsterdam (Ante la Conferencia Ecu­ménica de la Iglesia Protestante)

Amsterdam, la capital de aquellas siete provincias septentrionales que se rebelaron contra España con sacrilego furor hace ya cuatro siglos, ha vibrado ahora en «Ecumenidad».

«Ecumenidad». He ahí la palabra que expresa las ansias de un mundo que duda. Esta palabra, réplica feliz a Miguel Cerulario y a Martín Lutero, pronunciada hoy con ensueños de realidad en las cinco partes del mundo.

Amsterdam. Roma. En la primera el doctor Fisher, y el celeberrimo doctor Mott, alma y vida del movimiento, han clamado con gemidos gigantes por la Unión. En la segunda, una blanca mano se levanta a todas horas para bendecir amorosa con el signo sacrosanto de la Cruz.

Roma. Amsterdam. En la plaza de San Pedro hay un sitio de honor para los hermanos separados. Desde Benedicto XV a Pío XII y entre la frialdad aparente de un «no» respecto a la actuación oficial de «la Iglesia» en la reunión de «las Iglesias» ¡cuántos anhelos, cuántos clamores encendidos en boca, sobre todo, de Pío XII!

Junto a los graves problemas de la «postguerra» europea aparecieron allá por (1921-1925) en todos los diarios europeos crónicas fervientes de un hecho singular. Su nombre: «Las conversaciones de Malinas». Sus líderes principales: el Cardenal Mercier y Lord Halifax. Todos llegaron a creerlo. Se pensó en la coronación católica de los Reyes Ingleses. Pero murió el Cardenal Mercier, y las realidades de unidad se perdieron por entonces, entre católicos y anglicanos.

Sin embargo Inglaterra, la perla que un rey voluptuoso arrancara de la Corona del Papa, se lanza con ímpetu irresistible, en estos momentos de placer impuro, hacia la Iglesia Católica. Por eso, alguien ha llegado a decir: Roma-Amsterdam... ¿vía Canterbury?

Ahora, lector, unas frases: estudiemos lo que ellos piensan: no miremos todo a través de los cristales rosa de nuestros deseos.

Escucha lector:

El Arzobispo de York en Edimburgo: (1937) «Nos damos perfectamente cuenta de que nuestros trabajos en estas Asambleas resultan desgraciadamente muy imperfectos, porque la gran Iglesia Católica Romana permanece alejada. Ella, mejor que ninguna otra confesión religiosa, sabe hablar a los pueblos y hacerse comprender de ellos».

Y el de Canterbury en Oxford (1937) reconoció la preocupación honda que la Iglesia Católica tiene de los grandes problemas del mundo, que por otra parte sin ella no se pueden resolver.

La voz inspirada de un dirigente lanzó al aire la gran proclama en estos términos: «Los días del individualismo religioso, del egoísmo eclesiástico, han pasado ya... la catolicidad de la Iglesia se impone a todos los espíritus».

«Hemos ido a Oxford y Edimburgo pensando sobre las Iglesias y hemos salido de Edimburgo y Oxford pensando sobre la Iglesia».

¿Qué te parece lector?

Recuérdalo.

El 22 de agosto al 6 de septiembre Amsterdam.

Conferencia Ecu­ménica de Iglesias Protestantes, foco de dudas, albergue de perplejidades mil frente a la Verdad Eterna cuyos rayos se reflejan siempre sobre la Iglesia Católica, centro de unidad y apostolicidad permanente, con los brazos extendidos para abrazos de amor...

## Los comunistas asaltan de nuevo el Ayuntamiento de Berlín

### Periodistas Norteamericanos, maltratados

#### Los comunistas consiguen que se suspenda la Sesión Municipal

BERLÍN, 6. — Grupos de acción comunistas consiguieron forzar las puertas de hierro del Ayuntamiento berlinés en la mañana de hoy y penetraron en el edificio con el propósito de interrumpir la reunión del Consejo. Para ello se valieron de un gran tablón como ariete, al tiempo que otros asaltaban las ventanas, rompiendo a tacón los cristales; una muchedumbre de más de mil manifestantes se situó ante el edificio en camiones con banderas rojas. Una mujer penetró en el Ayuntamiento izada hasta las ventanas por sus compañeros. Los guardias del Municipio trataron de rechazar a los manifestantes con la menor violencia posible. Un fotógrafo de la Associated Press, que intentó impresionar una placa cerca de los manifestantes, perdió la máquina, que le fué arrebatada y destruida.

Los asaltantes atacaron a tres periodistas norteamericanos, que consiguieron huir por una ventana trasera y sufren algunas heridas.

El corresponsal de la «Ove seas vews Agency» Ernest Luise, ha sido maltratado por los comunistas, quienes después de arrastrarlo por un pasillo lo arrojaron

escaleras abajo; recibió muchos puñetazos y lo dejaron sangrando por boca y nariz.

También fué agredido Joe Evans, corresponsal del «Wal Street Journal» cuando intentó acudir en socorro de su compañero. Conducido éste al cuartel de la Policía soviética se le aseguró que la gente sólo había tratado de protegerlo.

Trescientos comunistas lograron penetrar por las ventanas en los primeros momentos, aunque hiriéndose en las manos y las rodillas. En el tercer piso, donde se reúne la Asamblea, consiguieron suspender la sesión. En otro piso arrancaron los teléfonos que usan los periodistas.

Oficiales de enlace soviéticos ordenaron a Friedensburg, alcalde interino de Berlín, que acudiese a la Comandancia militar soviética, donde se le dijo que los soviets piensan presentar una protesta contra «los hombres de brazo fuerte» empleados en el exterior del Ayuntamiento.

Se supone que esta tensión política influirá en la reunión que los cuatro gobernadores militares han de celebrar hoy.

La conferencia de Berlín  
BERLÍN, 6. — Han vuelto a reu-

## La Reina Juliana de Holanda comienza su reinado sobre ochenta millones de súbditos en Europa, Asia y América

### Jura la Constitución pidiendo ayuda a Dios para gobernar a su pueblo

AMSTERDAM, 6. — La Reina Juliana de Holanda ha prestado juramento a la Constitución, en Nieuwe Kerk, comenzando de esta manera su reinado sobre ochenta millones de súbditos en Europa, Asia y América.

La Reina Juliana se hallaba cubierta con el gran manto escarlata con adornos de armiño, rodeada de pajes vestidos con trajes de época, llevando en las manos mazas de oro.

Con voz clara, la Reina pronunció el siguiente juramento:

«Juro al pueblo de Holanda que observaré y respetaré siempre la Constitución; que defenderé y preservaré con todas mis fuerzas y medios a mi alcance la independencia y el territorio del Estado; protegeré las libertades y derechos generales y particulares de todos mis súbditos y emplearé para el mantenimiento del bienestar general y particular todos los medios que las leyes ponen a mi disposición. Así, pues, ayúdame, Dios Todopoderoso».

A su derecha se encontraba su madre, quien por espacio de cincuenta años ha ocupado el trono de Holanda, y que en la actualidad tiene categoría de princesa.

El pueblo de Holanda se hallaba representado por el Parlamento, quien después que la Reina volvió a sentarse, por boca de Kranenburg, pronunció las palabras de acogida siguientes: «Os recibimos y rendimos homenaje como Reina, en nombre del pueblo de Holanda, y en virtud de la Constitución juramos que mantendremos la inviolabilidad y derechos de vuestra corona; juramos hacer todo para el bien y la verdad del pueblo; así, pues, ayúdanos, Dios Todopoderoso».

Entre los representantes extranjeros que asistieron a la ceremonia figuraban la princesa Margarita de Inglaterra, el embajador de los Estados Unidos, el presidente del Gobierno francés Paul Ramadier, el general H. Crear, en representación del Canadá, muy conocido en Holanda como comandante de los Ejércitos canadienses que liberaron al país y los embajadores de la Argentina, México, Brasil, Italia, Portugal, China, Suiza, Venezuela, Finlandia, Siam y la Santa Sede.

Primer acto oficial de la Reina Juliana

La Reina Juliana de Holanda, después de haber jurado su cargo, en presencia de su madre, prometió que continuará en el trono holandés como «una roca en medio de las olas turbulentas».

Su primer acto oficial en calidad de Reina ha sido conceder a su madre, la princesa Guillermina, la Cruz de Caballero de la Orden Militar de Guillermo de primera clase como símbolo de la culminación de su reinado y dirección en los tiempos agitados de la guerra y la opresión.

Al lado de su madre, que ha reinado por espacio de medio siglo, de su esposo, el príncipe Bernardo, y sus cuatro hijas, la nueva Reina declaró a los presentes en

la ceremonia lo siguiente: «El valor para responder a esta llamada lo derivó de la fe en Dios y del gran amor que mi pueblo me testimonia».

Miles de personas se agrupaban en la plaza de Amsterdam ante la iglesia donde se celebró la ceremonia. Algunos han permanecido allí desde la cinco de la tarde de ayer y han comido, cenado y desayunado sin abandonar su puesto. Poco antes de la diez de

la mañana el profesor Kranenburg, presidente de la Alta Cámara, inició el desfile parlamentario por la plaza. A las once menos cuarto, la Reina Madre pasó en automóvil con las dos hijas menores de la Reina Juliana. A las once en punto, la nueva Reina y sus invitados salieron de Palacio para dirigirse a la iglesia. La Reina parecía pálida, y se apoyaba en la mano alzada de su esposo. EFE.

## El tiempo en España

### Nieva copiosamente en las cumbres de la zona de los Pirineos lindante con Huesca

#### Huracanes y lluvias en varias provincias

SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL

El cielo ha estado despejado en España, salvo en la costa cantábrica, donde se han registrado algunas lluvias. En Igüeldo se han recogido cuatro litros por metro cuadrado. Los vientos fueron flojos de componente Este.

Tiempo probable. — Continuará el buen tiempo en la mitad meridional de la Península y Levante. Abundante nubosidad y algunas lluvias en Galicia y Cantabria. Liger aumento de la temperatura

Ya nieva  
HUESCA. — Han caído las primeras nieves del año, después de un verano caluroso. Ha comenzado a caer un fuerte aguacero sobre las cumbres de la zona pirenaica de Canfranc y Arañones y después comenzó a nevar. Sigue nevando copiosamente, la temperatura ha descendido bruscamente. — (Cifra).

Fuerte huracán en Guenca

CUENCA. — En vísperas de las ferias de San Julián, se desencadenó repentinamente una violenta huracán, acompañado de tormenta de agua y relámpagos, que ha causado grandes destrozos en el real de la feria. El arco monumental de la entrada fué aparatosamente derribado con tan mala fortuna que aplastó a la niña Guadalupe Sarabia Fernández, de cinco años, que falleció a poco de ser ingresada en el Hospital. Numerosas casetas han sido destruidas y un circo que esta noche empezaba sus funciones, fué arrancado por el aire, que rompió mástiles y graderíos. La intensidad del viento arrancó veladores y sillas de las terrazas de los cafés e hizo caer a muchas personas. — (Cifra).

Lluve en Cataluña

BARCELONA. — Después de una semana de calor bochornoso, han caído los primeros chubascos. Por la noche el agua caía con mayor ímpetu. — (Cifra).

También llueve en Zaragoza

ZARAGOZA. — Llovió intensamente durante media hora y el termómetro ha descendido mucho y bruscamente. La necesidad del agua era apremiante en esta

provincia, ya que en algunos pueblos llegó a faltar la potable por haberse secado los pozos. — (Cifra).

Cincuenta litros por metro cuadrado

BARCELONA. — Después de la aparatosa tormenta el día ha amanecido con el cielo bastante despejado, aunque presagador de nuevas lluvias. Se recogieron en Barcelona 50,4 litros de agua por metro cuadrado. No ocurrieron desgracias personales, pero los bomberos tuvieron que intervenir en inundaciones de viviendas y en el hundimiento de unas barracas en la barriada de Collblanch. La tormenta originó retrasos en el funcionamiento de diversos trenes de la zona pirenaica. El tren que salió a las cuatro de la tarde de Barcelona se vió obligado a detenerse durante hora en Torelló. — (Cifra).

Después de la aparatosa tormenta el día ha amanecido con el cielo bastante despejado, aunque presagador de nuevas lluvias.

Se recogieron en Barcelona 50,4 litros de agua por metro cuadrado. No ocurrieron desgracias personales, pero los bomberos tuvieron que intervenir en inundaciones de viviendas y en el hundimiento de unas barracas en la barriada de Collblanch. La tormenta originó retrasos en el funcionamiento de diversos trenes de la zona pirenaica. El tren que salió a las cuatro de la tarde de Barcelona se vió obligado a detenerse durante hora en Torelló. — (Cifra).

## EL CISMA SOVIETICO SE EXTIENDE A POLONIA

### El viceprimer ministro es destituido del cargo de secretario del partido obrero por traición a los ideales comunistas

VARSOVIA 6. — El partido obrero polaco ha facilitado un comunicado a cerca de la destitución del vice primer ministro Wladislaw Gomulka, de su cargo de secretario general del partido. El comunicado dice que Gomulka «había caído bajo la influencia nacionalista y burguesa, cometiendo tres errores ideológicos: Primero, no ha sabido apreciar el papel decisivo del partido comunista de la Unión Soviética en la lucha contra el imperialismo; segundo, tampoco supo apreciar la necesidad de lucha contra el capitalismo; y tercero, favoreció las tácticas conciliatorias hacia los jefes del partido comunista yugoslavo». — EFE.

Ilusiones británicas e ilusiones comunistas

LONDRES 6. — Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores británico ha declarado que la expulsión del jefe comunista polaco Wladislaw Gomulka constituye

## ¿Reunión de los "cuatro" hacia el 15?

A Inglaterra, le parece bien  
LONDRES. — El Gobierno británico no se opone a que se celebre una reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores antes del 15 de septiembre para estudiar la cuestión de las colonias italianas, ha declarado un portavoz del Foreign Office. Añadió que, sin embargo, no se había formulado propuesta oficial alguna para tal reunión.

Se recuerda que Zharubin, embajador soviético en Londres, hizo una indicación análoga, con carácter extraoficial, en la última reunión de los adjuntos, sobre las colonias italianas; pero no se había vuelto a hablar del asunto. — EFE.

## Condecoraciones españolas a los Miembros de la Misión pontificia

Les fueron impuestas en el Ministerio de Asuntos Exteriores

En el Ministerio de Asuntos Exteriores les fueron impuestas a los Miembros de la Misión pontificia para los actos de la peregrinación a Santiago de Compostela las insignias de las condecoraciones que les ha concedido el Gobierno español. Fueron condecorados con la encomienda de número de Isabel la Católica, monseñores Alberto Serafini, Higinio Anglés, Abbdón Terzariol, Manuel Fernández Conde y Sergio Pignodoli, y con la encomienda del Mérito Civil, monseñores marqués Jorge Rappini, comendador Constantino Parisi y el conde Julio Maristti Solimani.

## El Perú envía una representación de su Marina de guerra

CALLAO (Perú). — Ha zarpado de este puerto la fragata «Teniente Gálvez» con rumbo a España. Viaja en ella una representación de la Marina de guerra del Perú, que asistirá a las ceremonias del séptimo centenario de la conquista de Sevilla. El presidente de la República, doctor José Luis Bustamante Rivero, estuvo en el arsenal del Callao, con el fin de despedir a los marinos que en dicha fragata se dirigen a España. — EFE.

## EL CISMA SOVIETICO SE EXTIENDE A POLONIA

### El viceprimer ministro es destituido del cargo de secretario del partido obrero por traición a los ideales comunistas

«la desaparición de otra ilusión comunista». «Debe servir de advertencia —añadió— para Alemania. Hay que señalar que Gomulka entró realmente en Polonia con el Ejército rojo y que fué designado jefe del partido comunista polaco por Moscú. Si hasta un comunista eslavo se convierte en una persona que no es digna de confianza, podemos imaginar lo que ocurriría en otro país; por ejemplo, si los comunistas se establecieran en Alemania». — EFE.

Gomulka no se va del todo

VARSOVIA 6. — Wladislaw Gomulka, que ha cesado en el cargo de secretario general del partido comunista, conservará su puesto como viceprimer ministro y ministro de los Territorios Recuperados.

Markos, llamado a Moscú

LONDRES 6. — El cabecilla rebelde griego, Markos, ha sido llamado a Moscú, según anuncia extraoficialmente, desde Atenas, la agencia Exchange Telegraph.

## El campo, las labores de septiembre y los mercados

(Impresión de la revista «Geres»)

Han menudeado las tormentas dañosas en la segunda quincena de Agosto.

Se han dado los prediscos. En Valladolid hemos sido testigos de una tormenta, cuyo turbión de granizo y viento duró 25 minutos, y en la segunda mitad de la granizada cogimos muchas piedras del tamaño de nueces gordas; ha arrasado algunas huertas, eras y viñedos, y ha roto muchos cristales en la ciudad.

Como poco o mucho en general ha llovido, las labores de eras, cuya mayor parte no había terminado, han retrasado sus finales, ya que al ponerse correosa la mies se trabaja mal en las trilladoras y trillos, aparte de que al acortar el día las mañanas frescas tiene mucho rocío.

El estío sigue inquieto y variable como empezó, y realmente no ha habido verano, resultado lo que ya pronosticamos oportunamente, que no hubo invierno, y, por lo tanto, no podía haber verano. En cambio, lo más probable es que tengamos un buen otoño, veranillos posibles retrasados. Las tormentas, en los sitios tempranos que habían terminado, han aprovechado para entrar en las tierras con los pares, y en los que se ha estropeado la era... ha apañado la rastrojera, en la que habrá otoñada segura.

En las zonas ganaderas del Norte, como han menudeado las lluvias, informan de que, efectivamente, se echa encima una excelente otoñada, con pasto abundante. Menos mal, siempre llueve a gusto de algunos.

Las remolachas van bien, algo se habían resentido, aparte los daños de las tormentas, pero parece que las impresiones vienen muy buenas. En cambio, de los olivares no cuentan así: viene una cosecha corta, cosa natural des pues de dos cosechas grandes, y como se yarean mucho, los daños son seguros, y, desde luego, aun recogiendo a ordeño, siendo dos años seguidos buenos, al fin es muy difícil que los árboles saque su condición de añoros... Lo que hace falta es que lo que tienen los olivos se críe bien, que suele ser así cuando hay poca fruta, porque el árbol cria mejor poca que mucha, naturalmente. De frutas, en general, hay bastante manzana y ciruela; de las demás, ha habido muy poca. Melones y sandías van muy bien, salvo en los sitios en que las tormentas hicieron de las suyas.

Las impresiones que seguimos recogiendo de la cosecha de cereales, vamos observando que vienen regulares noticias y que no va a ser tan corta como se suponía últimamente, porque menudean mucho más de lo que se veía al principio los casos llamados de compadres, pues de los años que recordamos, como ahora han sido poquísimos, los que muestran unas diferencias tan grandes de las cosechas de unos a otros vecinos. Son muchos los que afirman que su cosecha es corta, demasiado corta, y van siendo bastantes los que han logrado una cosecha regular, y no pocos los que cuentan muy bien de lo conseguido en calidad y cantidad. Unos han tenido trigos cortos de marca y acanalados, engua de pájaros realmente; otros, un trigazo gordo y de marca, con mucho peso específico, y no falta quien ha librado regular solamente, pero trigos sanos, algo cortos de marca pero llenitos. Hay mayoría, desde luego, de los que afirman que han cogido medias espigas, la mitad de la espiga vana y la mitad con regular grano. ¿Por qué ha sucedido este fenómeno tan raro? No se sabe con certeza, pero se sospecha que ha sido debido a un frío de fin de abril, otros que ha sido un retro-

ceso de final de mayo; pero lo más racional es que sin duda, al florecer la espiga, alguna lluvia fría no dejó fecundar el polen más que en la mitad de la espiga, porque lo impidiera, probablemente, una lluvia fría con viento helado de la parte que dejó sin grano a esa mitad de espigas. Sin duda alguna la actual cosecha de trigo va a ser algo mayor, no mucho, que la pasada. Desde luego no hay que contar que llegue a 30 millones de quintales; nos conformaríamos en España con que llegara a 25 o 26 millones. Pero, en fin, ya nos lo dirán los avances oficiales que se hagan oportunamente.

El centeno ha librado algo mejor, en proporción, que el trigo. De cebada, mucha; nos ganó del todo; pero el conjunto es una cosecha buena y abundante. Las legumbres han salido mal, muy mal, pero en ellas, como en el trigo, se ha dado como ningún año, la desigualdad, el compadrazo, pues todavía hay algunos sitios en que yeros, muelas y garbarzos han librado menos mal, y por el estilo las algarrobas y lentejas.

Trigos y harinas.—Se está recogiendo trigo de las eras por parte del Servicio, y como ahora no hay estímulo en dejarle, es de suponer que en este mes haya entradas muy grandes. Para acelerarlas y para que las fábricas empiecen a trabajar, se están recogiendo en las eras las partidas mayores y se están llevando a las fábricas para molerlas a todo trapo. Hay que tener en cuenta que es buena práctica el moler resacas los trigos desde la era, porque admiten más rociado y los rendimientos son mayores, y ya es de estimar.

Granos de pienso.—Es una procepción la que ya se ve de compradores de cebada, para recogerla una vez que se hayan cumplido los cupos obligatorios y se consigan las guías. También se tantean yeros, almortas y algarrobas para los vacunos y especialmente para el ganado lechero. Todo son tanteos, y se deduce que los precios van a ser altos, ya que tienen que dar la mitad a precios de la tasa baja al Servicio. Este ha de sumar muy buenas cantidades para darlas a cupos oficiales, especialmente a los Parques de Intendencia o acaso para panificar.

Garrofas.—Este pienso está muy sostenido, pero no falta oferta a la venta, operándose con sacos e industrializadas a 1,60 el kilo en líneas de Levante.

Alfalfa.—Animadísima está es-

## Exámenes

I  
Abilia se examinaba de Religión y Labores; y ante graves profesores, ¡que bien la niña sudaba!...

De labores salió airosa, mas en la de Religión ya fué diferente cosa, pues nunca estudió lección.

Preguntóla el señor cura cuántos dioses cree que había; y con graciosa frescura dijo que no lo sabía.

Más después recapacita y dice que hay «treintatrés». Y en todos la risa excita, y el asombro de los tres.

Pero ¿tú sabes criatura, la interroga don Andrés, qué herejía y qué locura es el decir treintatrés?

¡Oh! ninguna, señor cura, contesta la alumna ufana,

ta forrajera, habiendo una demanda muy activa, y, en cambio, como ha disminuido la zona alfalfera y se trata de un pienso tan completo y rico, no es extraño que cada día se busque con mayor ahínco. Ha cambiado la zona alfalfera por la remolachera, y vamos a tener sobra de azúcar y falta de piensos. Se ha operado por vagones y en pacas, de 1,30 a 1,40 el kilo, sobre vagón, líneas de Aragón, Rioja y Navarra.

Vinos.—Los nublados han restado mucha uva, y aunque para la cifra definitiva nacional no tiene importancia, sin embargo... un grano no hace granero, pero ayuda a su compañero. Nosotros entendemos que los pedriscos, tan duros y copiosos, tienen que influir en la cosecha, que va viniendo a menos. Pero, en cambio, las lluvias, adonde no ha habido pedrea, ha beneficiado, y ya es sabido que la lluvia de agosto es mosto... El mercado está encalmado, un poco sobre aviso, tanto para no caer en nuevas bajas como tampoco para entusiasmarse en nuevas alzas, ya que ha quedado bastante vino de la campaña pasada, aparte de que la última subida de precio restó posibilidades de exportación al haber ofertas internacionales más baratas que las nuestras, entre ellas las italianas, cuya nación se está rehaciendo muy aprisa. Alrededor de 17 pesetas, el grado y hectolitro, al mayor, es el tipo medio a que se opera algo en claretes corrientes, no mucho en vinos de La Mancha, verdadero mercado regulador, y a 19 y 19,50, los blancos superiores.

Los conté con gran premura en su flamante sotana.

Puesto que son «treintatrés» los botones que usted lleva desde el cuello hasta los pies en esa sotana nueva,

Y enseñóme cierto día, mi abuelita, sin razones, que tantos dioses había como eran esos botones.

Replicóla el profesor que, aunque lo diga su abuela, ello era muy grande error, y aunque a la nieta la duela...

Y has de saber, jovencita, que Dios solamente es uno. Y enséñaselo a abuelita en el momento oportuno.

¿Cómo podía esto ser? dijo estupefacta Abilia. ¿Qué desgracia pudo haber para que así se quedara tan reducida familia?

II  
A otro alumno muy formal, revalidista mozote, le preguntó el tribunal que quien escribió El Quijote.

El muchacho calla y calla y así un gran rato se pasa, y la respuesta no halla e intenta marcharse a casa...

Un profesor indulgente le ayuda y apunta al fin; y el mozo dice altamente: lo escribió San Agustín.

No disparete, mi amigo, que se rie hasta ese banco; escuche lo que le digo: fué un hombre célebre y manco.

¡Célebre y manco... ¡caray! y al momento respondió: tuvo que ser Millán Astray quien El Quijote escribió.

III  
Por fin, se acerca un muchacho a examen de Biología, y aunque tenía mostacho, de sabio nada tenía.

¿Cuál era aquel elemento, le preguntó el tribunal, que es cual el común crecimiento del vegetal y animal?

Este alumno también calla y suda... y preferiría irse al frente de batalla por «mor» de la Biología.

No se apure usted, señor, le dijo un profesor bueno, yo mismo le apuntaré: La «cé»... (lula).—Ya lo sé, contesta él ya muy sereno. La «cebra», mi profesor.

GORDIANO M. AHUMADA

### Vendo pareja mulas

cerradas José Canadel. Valdeprados, provincia Segovia.

### Almacenistas de materiales de construcción

Con las máquinas «INCON» podrá usted fabricar los más diversos materiales de construcción: bloques, ladrillos, baldosas, tejas, etcétera, en cemento, yeso y cal, a cualquier color. Pida detalles a «INCON», FELIX MAYOR ALTAMIRA. Apartado 92. San Sebastián.

### MAQUINAS DE ESCRIBIR «HOGAR»

Anuncia a su numerosa clientela, haber lanzado al mercado su nuevo modelo de carro grande que admite papel cuartilla a lo largo, habiendo añadido otras piezas que le dan funcionamiento más perfecto. Conservamos las características dadas en anuncios anteriores. Pago de su importe, 135 pesetas, mas 5 embalaje, a reembolso por correo, contra carta-orden envío, remitiendo seguidamente por ferrocarril a estación indiquen. No disponemos de tiempo para contestar curiosos. Pedidos: GALATAYUD Y PASTOR, GALPE (Alicante).

### BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA -- CATARRO -- PIEL -- BRONQUIOS ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario (C. S. 15)

## Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 8. Miércoles.—La Natividad de Nuestra Señora.—Santos Timoteo, Adrián, Fausto, Néstor, Eusebio, Zenón, Teófilo, mártires; Corbiniano, ob.; Adela, vda.

La misa y oficio divino son de la Natividad de la Santísima Virgen con rito doble de segunda clase y color blanco.

Nuestra Señora de la Salud Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagran a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos solemne novena del 4 al 12 del actual.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas rezadas. En la de nueve se hará la novena rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por don José Muñoz, sochantre de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Nuestra Señora de la Soterraña San Vicente.—La Cofradía Patronato de Nuestra Señora de la Soterraña honra a su Excelsa Patrona y de la ciudad de Avila, con solemne novena para impetrar la completa pacificación del mundo.

Todos los días se dirá misa rezada, a las ocho de la mañana y a las siete y media, de la tarde, Santo Rosario. A continuación del ejercicio de la novena pronunciará una breve plática el muy ilustre señor don Justo Sánchez, arcediano de la S. A. I. Catedral, terminándose estos cultos con Bendición del Santísimo y Salve cantada.

Nuestra Señora de la Portería San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos celebra solemne novenario en honor de Nuestra Señora la Virgen Santísima de la Portería.

Por la mañana, a las nueve misa

### Necesito gañán

para labranza. José Canadel. Valdeprados, provincia Segovia.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Postado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 4 de septiembre de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 409 Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 09.

Sorteo del día 5 de septiembre de 1948

Premiado con 25 pesetas, el número 575

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 75

solemne en el altar de la Divina Portera del Cielo. Por la tarde, a las siete, Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, exposición de Su Divina Majestad, plática por el R. P. Victoriano Rodríguez, vicario del convento, ejercicio de la novena, reserva y Salve popular. Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de San Antonio. Después de la misa solemne de la novena se hará la exposición de S. D. M. Por la tarde, después de los cultos de la novena, ejercicio de las Cuarenta Horas.

## El centenario del ferrocarril

Preparativos en Barcelona para la gran Exposición conmemorativa, que será inaugurada en el mes de octubre

BARCELONA.—En el muelle de la Muralla han comenzado los trabajos de preparación de la gran Exposición conmemorativa del centenario del ferrocarril en España, que será solemne inaugurada el 24 de octubre próximo. En una superficie de 260 metros de longitud por 42 de ancho se presentará la completísima historia de los primeros cien años del ferrocarril español. Se exhibirán el primer tren que realizó el trayecto Barcelona-Mataró y el último salido de los talleres, presentándose el pasado, presente y futuro de nuestra producción ferroviaria, así como numerosa documentación, entre la que figura el primer pase gratuito concedido el 16 de noviembre de 1848 a don Antonio Biada, de Mataró, en atención a sus servicios prestados. Habrá igualmente una gran sala de cine para la presentación de documentales, y se instalarán 90 metros de línea para ferrocarriles en miniatura. En el acto de inauguración saldrán dos reproducciones: el primer tren y el eléctrico de nuestros tiempos, en el primero de los cuales irán agentes vestidos con trajes de la época, con bigote y patillas, para lo cual muchos obreros que trabajan en dichas obras han comenzado ya a dejárselos crecer, con el fin de dar mayor carácter de autenticidad.

### Vendo cerdos

extremeños. José Canadel. Valdeprados, provincia Segovia.

### En la dehesa de la Gasca

Villafior, se venden ciento veinte cabras en plena producción. Para tratar en la misma dehesa. Germán Jiménez.



Sin discrepancias ni titubeos, con la seguridad del éxito, matricúlese hoy mismo en nuestros Cursos de Enseñanza por Correspondencia, y con un mínimo esfuerzo, podrá capacitarse en...

CONTABILIDAD. CALCULO Y REDACCION COMERCIAL. TAQUIGRAFIA. ORTOGRAFIA. INGLES-FRANCES CON DISCOS SIN DISCOS

especialidades comerciales de esencial importancia para todo aquel que aspira a conseguir un puesto bien retribuido.

CULTURA GENERAL (Aritmética, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia). Una buena cultura es indispensable para tener éxito en la vida.

CORTE Y CONFECCION necesarios para toda mujer como profesión o para economía en el hogar.

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C. APARTADO 108 SAN SEBASTIAN



Comunica a su distinguida clientela que se encuentran expuestos en sus Salones de Exposición de Salamanca, Zamora, 3, los nuevos modelos y creaciones de su Casa Central.

DORMITORIOS COMEDORES DESPACHOS MUEBLES SUELTOS BARES Y DETALLES

Representante en Avila: JUAN SALMERON San Roque, 3. Teléfono 16

### Material Móvil

Construcción y reparación Ferrocarriles, Tranvías.

Carrocías, etc.

# IMPRESIONES DE UN PEREGRINO

(28-29 de agosto de 1948).-Santiago de Compostela

VIII.—Inesperado encuentro. La Catedral y las ruas. Bullicio peregrino.

Nos disponíamos a dormir unas horas, donde Dios dijese; sin, apenas, rumbo fijo. Y he aquí que nos salió al camino otro peregrino de Avila, bien aferrado a su manta y su bordón: «Vengan conmigo, hay sitio en el gran Hospital». Y allá fuimos providencialmente guiados. Una sala inmensa, tras penetrar bajo arcos amplios de piedra y subir por espaciosas escaleras, entre enormes muros y aireados patios, cosas todas que a nuestras imaginaciones, un poco desvaídas, se nos antojaban, algo así como las caricias templadas de nuestros antepasados peregrinos que nos estaban ofreciendo albergue acogedor. Muchos peregrinos ya dormían, geoméricamente alineados sobre aquel «mullidísimo» suelo de tarima. Aquello era, con su penumbra, una enorme plana escolar repleta de burdos palotes, palotes que emitían suavísimo murmullo, inmenso, de plácidos ronquidos y que, con sus calorías templaban—lo que se dice «a todo confort»—el renovado ambiente (dos puertas abiertas, frente a frente). Fué caer sobre aquellas blandísimas maderas envueltos en la manta, rezar telegráficamente, y descansar a pierna suelta. Poco después de las seis ya estábamos en pie, sin pizca de sueño ni cansancio, casi todos. Y... aquí viene el hallazgo inesperado.

Incorporándonos estábamos, cuando las blancas tocas de uno de esos ángeles que, además de los niños, están cada día entre nosotros: las Hermanitas de la Caridad, de San Vicente de Paul, pasaron cerca. Iba hacia una sala de enfermos; aquella alondra mañanera, porque era la monjita de guardia. Nos reconoció y llamó por el nombre, como que era una avilesa de pura cepa a quien habían dado la noticia de que estábamos allí, desde hacía unas horas! Lo que sigue es: ternura, caridad y simpatía netamente cristianas; lo que se dice unir los pies del peregrino. Tuvimos afecto, agua corriente y soleada y hasta café caliente. Fuimos a visitar a uno de los heridos del vuelco de la víspera, allí hospitalizado para pasar la noche, al que encontramos hecho un valiente, y... salimos a la gran plaza donde la maravillosa fachada de la Catedral nos esperaba. ¡Adios buena monjita; Santa Teresa te sonríe!

Teníamos tiempo por delante, antes de la Misa Pontifical, el que aprovechamos para admirar rápidamente las fachadas de aquellos edificios cargados de historia y de belleza. Nos topamos con infinidad de peregrinos rebosantes, también, de paz honda (la que da Dios) y de alegría: grupos de muchachos y sacerdotes de todas las comarcas españolas, tan saltarines como un Francisco de Asís; juglares de Dios como él. Nos metemos por las ruas de anchas losas y amables fachadas de piedra humedecida (muy humanas) convergentes todas hacia el Sepulcro del Apóstol. Al fin la moderna plaza y los jardines, desde los cuales contemplamos el bellísimo conjunto de la Catedral. ¡Inolvidable vista del Monte del Gozo, meta suspirada del caminante de los peregrinos de todos los siglos!

Al llegar al campo de la Residencia, nos informan de que el único herido de importancia, don Firmo, párroco de Lomoviejo, ha pasado bien la noche. ¡Loado sea Dios!; que, bien nos preocuparon ayer, y, más que a nadie, dieron el gran susto al señor Obispo, que fué quien recibió todo el golpe de la mala noticia.

IX.—Misa Pontifical. Ofrenda. Bendición Papal.

A las diez en punto del domingo, da principio el solemnísimos Pontifical. El altar, el coro, los oficianes, el cortejo, las tribunas de dignidades, las banderas y los peregrinos que, por miles y miles, alrededor de ellas se agrupan, la mañana radiante y el paisaje; todo, todo es espléndido y solemne.

Al Ofertorio el Presidente Nacional de los Jóvenes de Acción Católica, se adelanta y hace la Ofrenda de la Juventud peregrina, consistente en un cáliz románico y una patena, como símbolos, respectivamente, de la sangre de sus mártires y la oblación de sus vocaciones sacerdotales. El oficiante, que es el propio Legado pontificio, Cardenal Plá, le contesta aceptando la ofrenda «para honra del Apóstol Santiago y perenne recuerdo de este día venturoso».

Antes (a raíz del Evangelio) ha pronunciado el Cardenal la Homilía, en nombre del Romano Pontífice, por él representado en toda la Peregrinación. Glosa los conceptos apuntados por el Santo Padre Pío XII en la carta en que le nombra Cardenal Legado. Dice: «La carta de Su Santidad, exhala toda ella amor profundo a los jóvenes y a nuestra España; la síntesis de sus exhortaciones puede resumirse en que el fruto de vuestra peregrinación a Santiago sea el de vivir como verdaderos peregrinos, que os dirigís a la patria verdadera, que es la inmortal ciudad de los cielos.

«Hoy se enfrentan entre sí dos concepciones contrapuestas de la vida: una es la materialista y otra la espiritualista, pero realista, que nos dice—con San Ignacio de Loyola—que debemos usar de las criaturas que tenemos a nuestro alcance en esta vida terrestre, tanto en cuanto nos conduzcan a nuestro fin eterno y verdadero.

«El buen cristiano no menosprecia los verdaderos valores terrenos, puesto que no hay ninguna filosofía que aprecie, tanto como la católica, lo que vale aprovechar el tiempo y los medios materiales que Dios pone en nuestras manos, para hacer el bien a nuestros semejantes, y lograr, juntamente con una mayor paz y progreso en la sociedad (familia, pueblo, nación, comunidad internacional) la gloria eterna, único fin de nuestros afanes.

«Cristo en su vida humana no quiso vivir más que la edad de la juventud. ¡Oh jóvenes de toda España y de tantas naciones, enamorados de Cristo, que vivió como joven obrero manual, que joven murió en la cruz y joven resucitó y ascendió a los cielos! Sed como El varonilmente castos, sed como El fuertes, sed como El mansos y humildes de corazón. Esto habéis venido aquí a prometer, para la vida y para la muerte si preciso fuera. Con Santiago, decid a Jesús: «possumus»; podemos, con su gracia, beber el cáliz de la pasión, como nos precedieron en beberlo siete mil compañeros nuestros, en la Cruzada por Dios y por España.

«Sed siempre peregrinos que os dirigís al pórtico de la Gloria, como nos lo recuerda ese admirable de la Catedral compostelana.

«Y vosotros, peregrinos de tantas naciones, habéis renovado la tradición medieval de las peregrinaciones de toda Europa a Santiago de Compostela. Feliz época aquella, en que Europa gozaba de la unidad de cristiandad, la cual, al romperse, con la herejía protestante, ha producido estas luchas terribles fraternas entre los diversos pueblos, que han culminado en la tragedia horrible de la última guerra. ¡Oh, sed vosotros, los precursores de la reanudación de las peregrinaciones de las naciones de Europa a Santiago, ampliadas ahora con las de las naciones de América, evangelizadas por España y Portugal! ¡Todos en unidad de cristiandad, con fraternidad, como quienes se reconocen hijos de Dios!

«Seamos peregrinos, en nuestra vida y en nuestra muerte, al Pórtico de la Gloria»

Al terminar la solemne Misa de Pontifical fué impartida por el Cardenal Legado, la Bendición Papal a los peregrinos.

X.—Afirmación de ideales. ¡Madre España! El Papa. Hambre y sed de Justicia Social.

Momentos después se nos anuncia que va a dar comienzo, en esta mañana calurosa, de sol radiante: luz y fuego, el Acto de Afirmación de ideales.

Realmente la ocasión es única: por los oradores de tantos países que pueden intervenir y por la multitud de jóvenes que va a escuchar. Así, pues, se aprecia el forcejeo tremendo de los organizadores para no hacer el acto interminable.

Comienzan los discursos los presidentes de la Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago y de la Junta Diocesana. Y enseguida, nos leen sus intervenciones los representantes del Brasil y de Argentina. Después levanta tempestades de aplausos la palabra cálida, maciza y españolísima del Ecuador (un Cruzado de Cristo, tipo 1948, con su traje blanco, tropical). A continuación un Prelado chileno nos estremece con sus conceptos avanzadísimos de amor a la Madre España, a la que los católicos de Chile nunca han dejado de amar tiernamente. «tanto más cuanto que son los hijos más separados de ella, y, por eso, la aman más. ¡Es poca cosa la cadena de los Andes, con su enorme altura, para impedir que aquellos corazones latan al unísono de España: hace pocos años en su cruz, hoy en su resurrección gloriosa, por y para Cristo». Luego, Uruguay, Italia y... el Prelado letón monseñor Sloskans, mártir de los rusos, encarcelado por Stalin y sus secuaces más de veinte veces y que ha cumplido una condena de tres años en una isla de Siberia. Nos encoge el corazón al hablar de la persecución allí, de los católicos. «¡Estoy solo... expatriado ahora en Bélgica... mis padres, mis hermanos, mis fieles, perseguidos sañudamente! Pedid, pedid conmigo por Letonia y por Rusia que es donde yo he ejercido mi ministerio. Letonia se semeja a esta bendita España por su honda devoción a la Santísima Virgen. ¡Jóvenes católicos de España, en vos tiene puesta su mirada la Iglesia, por vuestra fe firme y por vuestro heroísmo para defenderla!» Aplausos fervorosos y frenéticos subrayaron varias de las frases de este venerable Prelado perseguido.

Fueron los últimos los discursos de Enrique Pastor, por los jóvenes, y el de don Alfredo López, presidente de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica. Tuvo este discurso un acusado matiz de servicio a la causa de la Iglesia que es la causa de Cristo y su Evangelio. ¡Sin titubeos, ni conformismos hipócritas. Tajante, decidido, como los tiempos lo demandan y el Santo Padre Pío XII nos lo pide, un día y otro día: «Ha pasado la hora de las palabras vanas, es la hora de la acción.» ¡Sed pobres! No os empuñe el espíritu ni altere vuestra paz la ansiedad por las añadiduras, por el vestido, por la comida, que ya sabe vuestro Padre que está en los cielos que de todas ellas habéis menester.»

«¡Santa milicia de la Acción Católica cuyo ministerio dista poco del sacerdotil... Seguiremos a Cristo con entrega total, con generosidad; nunca



## Lo que ha pasado en el Grupo

Comenzó el domingo el fútbol oficial y comenzaron con él las sorpresas. Esta es la salsa de la cosa.

Refiriéndonos exclusivamente a los equipos que serán «compañeros» del Avila en la Liga, podríamos decir que ni uno solo de los partidos de Copa que entre ellos han jugado responden bien a la idea que teníamos formada de la valía de cada conjunto.

De haber algún tanteo «razonable», sería el de «El Calvario», aunque también esperábamos una victoria más rotunda de la U. D. sobre el Atlético Zamorano. Ese dos cero con que han triunfado los charros parecen indicar una de estas cosas: o que su equipo no está todavía muy a punto, o que los de Zamora son «gente», como ya se ha dicho en estas columnas.

Por cierto que en ese partido, que debió de ser bastante duro, sufrió fractura de tibia y peroné uno de los jugadores salmantinos, creemos que el defensa Mieza, que es uno de los más firmes puntales del equipo.

Nuestro «enviado especial» suministró ayer a la afición abulense amplia información del partido Conquense Plus Ultra, que terminó con empate a dos y que merecieron ganar los de Cuenca. La verdad es que todo el mundo esperaba un rotundo triunfo de los madrileños, aunque no pudieran alinear su mejor equipo. Pero los de la Unión Balompédica van a resultar enemigos más serios de lo que se creía.

Ya el domingo, mientras se vestían para el partido contra el Cuatro caminos los jugadores del Avila San José y Rico, que habían presenciado el encuentro de Chamartín, sembraron alguna alarma entre sus compañeros ante la pró-

xima visita de los conquenses a cuyo equipo consideraba San José muy capaz de llevarse algún punto de San Antonio. Las informaciones de Prensa nos dijeron también que había sido francamente superior a su rival, y aunque luego en «enviado» de EL DIARIO DE AVILA ha quitado un poco de hierro, probablemente para no despertar pesimismo, lo cierto es que a «Don Quiterio» no le llega la camisa al cuerpo, si bien «Don Plácido» se rie a carcajadas de sus temores y dice que «eso es pan comido». Veremos, veremos.

Mucha paliza la del Talavera al Toledo. Mejor dicho, fueron dos las palizas: una, la deportiva, y otra, la física, la real y auténtica «panadera» que propinaron los talaveranos a sus contrarios, según contó ayer Rubichí, que venía de allá y traía cardenales para dar y tomar. Es de suponer que tampoco jugarían con guante blanco los toledanos. Partido, pues, extraordinariamente duro y tanteo demasiado fuerte.

En Ciudad Real perdió el Manchego frente al Tomelloso por 1-3.

Ya habíamos leído que el Tomelloso había conseguido un excelente conjunto; pero no creíamos que fuera capaz de derrotar en su propio terreno al «eterno rival», que también ha formado un equipo muy estimable. ¡Atención al Tomelloso!

Y también el Badajoz venció fuera de casa por igual tanteo, tres uno, al Deportivo Cacereno.

¡Y eso que los de Cáceres estaban entusiasmados con su equipo y los de Badajoz muy descontentos del suyo! ¡Para que se fíen ustedes de «Don Lipo», que nos dió estas noticias!

EQUIS.

## Tiro de Pichón

Para el jueves día 9 del actual ha sido organizada en Las Herencias una tirada de entrenamiento con arreglo al siguiente programa:

5 pájaros. 5 cerros. Handicap, o-icial. Inscripción 50 pesetas. Premio: copa de don Fernando Tomé y el 70 por ciento.

Se está ultimando el programa de las tiradas oficiales, que será publicado en esta misma semana.

## Empeora la situación en Mindanao

Un nuevo cráter volcánico y una epidemia de disentería

MANILA, 5.—Ha empeorado la situación en Mindanao con motivo de la erupción del volcán Camiguín. A unos tres kilómetros del monte Hibok ha aparecido un nuevo cráter con sañas de violenta acción. A ello hay que agregar una epidemia de disentería que se ha declarado en varios pueblos de la azotada isla.

Las noticias recibidas de allí en esta capital indican que el Hibok continúa echando lava en grandes cantidades y que en otro cráter que estaba apagado desde el año 1879 se han observado señales de erupción.

La epidemia de disentería se ha producido en el pueblo de Mahing, de 7.000 habitantes.

Continúan las operaciones de evacuación total de la isla de Camiguín; pero las autoridades tropiezan con la dificultad de que muchas personas de avanzada edad no quieren abandonarla.

El técnico en volcanes enviado por el Gobierno ha manifestado lo siguiente: «He llegado a la gran conclusión de que la situación es extremadamente peligrosa. Expuso el temor de que unos cinco pueblos, e incluso la ciudad de Mambajao, se hallen en verdadero peligro de desaparecer.—EFE.

Normalice su estómago...

...tomando en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Sáiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA	
Grandes corridas de toros	
DOMINGO 12 DE SEPTIEMBRE UN NOVILLO PARA EL REJONEADOR PAREJA OBREGON 6 TOROS ALIPI PEREZ T. SAN PEPE LUIS VAZQUEZ PARRITA ROVIRA	LUNES 13 DE SEPTIEMBRE 8 TOROS ATANASIO FERNANDEZ ANTONIO BIENVENIDA PAQUITO MUÑOZ ANTONIO CARO MANOLO GONZALEZ
MARTES 14 DE SEPTIEMBRE 8 TOROS ANTONIO P. DE SAN PEPE LUIS VAZQUEZ LUIS MIGUEL DOMINGUIN PARRITA PAQUITO MUÑOZ	MARTES 21 DE SEPTIEMBRE UN NOVILLO PARA EL REJONEADOR DUQUE DE PINOHERMOSO 6 TOROS ALBASERRADA ANTONIO BIENVENIDA PEPE DOMINGUIN BELMONTENO

como desleales y cobardes caballeros, que diría San Ignacio».

«Y... menos hablar de moderación. Refiere como San Esteban, restaurador de la regla benedictina contestó a un monje que le echó en cara que estaba pecando contra la moderación. Tomó, San Esteban, con brío, un Crucifijo que tenía sobre la mesa y se lo mostró a su interlocutor diciéndole: Aquí, me parece que no hay mucha moderación, porque Cristo, que pudo redimirnos con una sola gota de su sangre, prefirió derramarla toda entera. ¡Ya va siendo mucha immoderación hablar de moderación cuando se trata de seguir a Cristo!».

«¡No! Esta Juventud de Acción Católica quiere cumplir entera la voluntad de Dios; en el claustro y en el mundo, en el altar y en el hogar, en la política cuando llegue el caso y en la profesión, en la producción y en la distribución de la riqueza, en los campos de batalla y en las tareas de la paz.»

La plácida y afinadísima intervención musical de la Coral francesa, de Amiens, «cantaron porque es lo que sabían hacer», no quitó fuego a los miles y miles de pechos juveniles enardecidos. Seguirán—y seguirán, Dios mediante—vigentes las lapidarias palabras de la Guía, en su página 144: «Te sientes otro

y, contigo y a tu lado, se siente otra toda la juventud peregrina. Es imprescindible que a tu regreso no siga todo igual.»

Coro hablado. «Largo es el camino, y el peregrinar sobre la tierra no tiene otro fin que la mansión celestial, donde el Señor nos ha dispuesto morada eterna. Contestemos: Y nosotros estamos dispuestos a peregrinar toda nuestra vida.» «Santos, hermanos, y apóstoles».

La Juventud católica española, como fino acero—caldeado en el Sagrario y templado en la hostilidad o indiferencia que el ambiente nos depare—, no se ablanda; sigue a Cristo sin desmayos ni cobardes componendas. «Nuestra esperanza está en el Señor. ¡Ultime! Adelante», que el mundo «profundamente enfermo», en frase de Pío XI, nos reclama.

XI.—En santa paz. ¡Señor, Sant Yago!

Han terminado los actos de la Peregrinación. Nos dan las provisiones para el viaje de regreso. Ahora; a la sombra a comer en santa paz. ¡Señor Sant Yago, nuestro, ya inseparable, capitán!, dentro de unos momentos abandonaremos la Compostela terrena, pero tu ruta de estrellas nos marcará todos los días la celestial.

ARESIO GONZÁLEZ DE VEGA.

## La fe religiosa en el pueblo ruso' tiranizado por el comunismo, ha sobrevivido a las persecuciones

### Es hoy más viva que lo fué nunca

La fe religiosa del pueblo ruso ha sobrevivido a todas las persecuciones del régimen actual, y puede afirmarse que desde la implantación del mismo es hoy más viva que lo fué nunca. Es un hecho que no puede ser negado ni por los ocupantes del Kremlin. Estos no han podido por menos de estimar que dos tercios de la población rural y un tercio de la de las ciudades son creyentes prácticamente. Entre los jóvenes reclutas un tercio de ellos son fervientes cristianos, no obstante su temor a manifestar abiertamente sus creencias.

Es digna de atención la grave crisis de conciencia existente en el propio partido comunista entre los miembros del Komsomol, entre la juventud universitaria y entre la «élite» intelectual. Han comenzado a dudar de la infalibilidad de los principios marxistas, e instintivamente, en busca de la verdad, tornan sus ojos hacia la religión. En el Ejército se produce el mismo caso, y no son pocos los oficiales superiores que practican secretamente y que protegen a los soldados que se encuentran en la misma situación. En la U. R. S. S. los oficiales

sia de reconocer al régimen soviético. No se fia tampoco de un clero que está estrechamente unido y vigilado por los agentes comunistas y por los de la Gosbez. A tal punto llega esta supeditación que las propias confesiones de los fieles deben de ser denunciadas.

El Kremlin conoce la situación e imputa a la incapacidad del Patriarca Alexis este desvío. No obstante, continúan utilizando sus servicios para cuanto se relaciona con la política exterior religiosa soviética, y especialmente para la lucha que ha emprendido contra el Vaticano.

La Iglesia clandestina, no obstante el régimen policiaco del país y los peligros que rodean a sus adeptos, está bien organizada. Cuenta para ello con la complicidad de elementos administrativos políticos y militares, e incluso con la de algún alto dignatario del partido. La consigna es: «Total alejamiento del clero oficial».

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 26,7.  
Mínima, 3,6.

## Del 5 al 20 de septiembre

se agrupan no en torno de la Iglesia oficial, dirigida por el Patriarca Alexis, sino de los jefes religiosos de la Iglesia ortodoxa clandestina, llamada por su carácter secreto «de las Catacumbas».

La Iglesia oficial, con su Patriarca, sus Metropolitanos, sus Obispos y más de 5.000 sacerdotes no es considerada por los creyentes como sirviendo a Dios, sino al anticristo en la persona de Stalin. El pueblo rechaza la teoría de la necesidad para la Iglesia

## El Año Santo en Compostela

Peregrinación Nacional de Ciegos

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Doscientos ciegos procedentes de las Delegaciones de la Organización Nacional de Ciegos de España, han llegado a esta ciudad en peregrinación. Celebró la santa misa el sacerdote ciego don Amadeo López Rangel, y presentó la ofrenda, en representación de la Jefatura Central, don Juan Muñoz, también ciego. Contestó el obispo de la diócesis — (Cifra).

## Arrollado al intentar coger el tren en marcha

LEON 6.—Al intentar coger el tren en marcha, en la estación de Sahagún, fué arrollado Domingo Crespo Gutiérrez, vecino de Arriendas (Asturias). En gravísimo estado ha sido trasladado al hospital. — (Cifra).

Aparecen los cadáveres de dos jóvenes

BILBAO 6.—En agua de Portugalete han aparecido los cadáveres de Lino López Pérez, de veintiocho años, de Sestao, y Fermín Arteaga, de Legorreta (Guipúzcoa), que habían desaparecido hace unos días de su domicilio. — (Cifra).

Anciana herida al caerse un toldo

MADRID 6.—Cuando el dependiente de un establecimiento madrileño bajaba el toldo, se rompieron los tornillos de sujeción, cayendo al suelo e hiriendo a la anciana de setenta y un años Julia Cano Crespo, que fué asistida en la Casa de Socorro del Hospital de probable conmoción cerebral y diversas lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Se cae a la calle y se mata

BILBAO 6.—Ha resultado muerto el vendedor ambulante Manuel García Cabezas, que se cayó a la vía pública desde su domicilio, en la calle de la Ronda, número 9. — (Cifra).

Las ratas de Ubeda

UBEDA, 6.—La plaga de ratas, que está siendo combatida por equipos inyectores de la Jefatura Agronómica de la provincia, ha causado daños en los sembrados y en la huerta y en la actualidad ataca la zona olivarera, perjudicando la cosecha de la aceituna. (Cifra).

## Cosas de las Fiestas de la Santa

Por imitar a esos que escriben de fútbol diremos que los «astutos» de la Industria y el Comercio que fueron a Madrid han regresado con bien, cosa que celebramos mucho. No es que traigan un cartel en la mano, entre otras cosas porque no son ellos los llamados a formarle. Ya veremos lo que sale de los doce o catorce pliegos que se presentan para el viernes, pueden ser más de catorce, aunque se diga que no es negocio en Avila la cosa de toros.

Sabemos que sueva un nombre en varios círculos tauquinos con todas las probabilidades de figurar en el cartel: es el del inmenso «Morenito de Talavera», a quien Avila alentó en pasados tiempos a continuar en el arte de Cúcharres. En traer a «Morenito» coinciden muchos de los aspirantes a empresarios. Respecto al otro u otros diestros, varían las opiniones, así como también respecto a la procedencia del ganado.

## Nota de la Alcaldía

Cumpliendo indicaciones de la Inspección Provincial de Sanidad, ha procedido esta Alcaldía a clausurar las fuentes denominadas San Vicente, Plaza de Santa Teresa, Santiago, Aguirre (Duque de Alba) y Plaza de la Fruta.

Lo que se pone en general conocimiento por medio de la presente nota.

El alcalde, José Sastre González.

## Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de vapores

Vapor «Mendoza», de la Compañía Argentina de Navegación Doder, S. A., saldrá de Vigo el día 17 de septiembre actual conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras.

## Ecclesia

La importante revista Ecclesia, Órgano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su número del 4 del actual mes interesantísimos reportajes sobre la Peregrinación Mundial de los Jóvenes al Sepulcro del Apóstol Santiago, en Compostela, junto con magníficas ilustraciones fotográficas. Es un número que todo español debe conocer, mucho más si es joven y pertenece a la Acción Católica.

**Urgente** Se necesita sirvienta para Madrid. Matrimonio con un hijo. Informes en esta Redacción.

## Ecos de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de El Barraco ha tenido lugar el enlace matrimonial de la bellísima señorita Inés González Jiménez con el culto inspector municipal veterinario de Solosancho, don Carlos García Prieto. La desposada, vistiendo elegante traje de raso blanco y velo tul ilusión, entró en el templo del brazo del padrino, don Blas González, tío suyo, siguiendo el novio que lucía el uniforme del Cuerpo a que pertenece, dando el brazo a la madrina, que era su hermana, señorita Carmen García. Fueron testigos por parte de la novia, su tío don Esteban Sastre, jefe de Correos de Madrid y sus primos don José Linacero y don Francisco García, y por parte del novio, sus hermanos

## Precios de Feria Grandes descuentos

Vasos cristal desde 0,85 pts.  
Jarras " " 4,55 "  
Bandejas " " 7'00 "

# NOVO

COMUNEROS DE CASTILLA, 3

## Gran surtido para cafés y bares PRECIOS ESPECIALES

Publicidad AVIL

## Solo por QUINCE DIAS

### Aprovechamiento

de bellota de la finca denominada «Puente Nuevo», del término municipal de Arenas de San Pedro.

Tendrá lugar la subasta de dicho aprovechamiento el día 12 de los corrientes, a la hora de las doce, en la casa número 5 de la calle de la Triste Condesa, de esta ciudad, en la que estará expuesto el pliego de condiciones todos los días laborables hasta el acto de la subasta.

Arenas de San Pedro, 1 de septiembre de 1948.-A. de la Fuente.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 4, 2.º

MUCHACHA, indispensable con buenos informes se necesita. Buena retribución. Avenida José Antonio, 5. Portería.

SE VENDE la casa núm. 28 de la calle Duque de Alba. Razón: Bajada Tras de Santiago, núm. 4

SE VENDE casa libre de inquilino, con corral y cuadras, en Avila, calle de Yugo y Flechas. Informará: Sr. Hernández, Zurraquín, 1 pral. Avila.

SE VENDE máquina de coser «Wertin» Razón: Bajada San Jerónimo 2.

## M. de Dios y de Dios

Médico Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 7 a 2 y de 4 a 6.  
Vallespin, 3, pral. Teléfono 434

SE VENDE piara de ovejas con 150 primaras, 70 sobreprimaras, 12 de cuatro años y 7 sementales a parir en el mes de febrero. Otra piara de 205 ovejas de cuatro y cinco años y 8 sementales a parir del próximo mes de octubre en adelante. Todas ellas de raza merina tipo barros, hijas de sementales australianas. Caserío de Berbeite (Zarzueta del Monte) Segovia.

VENDO bicicleta seminueva marca G. A. C., paseo lujo. Plaza de Santa Catalina, núm. 3.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA  
Servicio Social.—Aviso

Se pone en conocimiento de todas aquellas señoritas que deseen realizar un curso de capacitación para enfermeras les será válido dicho curso como cumplimiento de su Servicio Social ateniéndose a las condiciones siguientes:

- 1.º Duración del curso: Dos años.
- 2.º Edad de 18 a 35 años.
- 3.º Certificado de buena conducta
- 4.º Instancia a la delegada provincial de la Sección Femenina solicitando la mencionada capacitación profesional en cumplimiento del Servicio Social.
- 5.º Documento escrito sometiendo a todo el Reglamento del Cuerpo de Enfermeras (cursos) que rige para las afiliadas, acreditando haberlo leído y estar conforme en todas sus partes.
- 6.º Instancia del Servicio Social oficial haciendo constar en la misma la solicita en Curso de Enfermeras.

Los exámenes de esta capacitación profesional se hará a través de la Sección Femenina en la Facultad de Medicina (Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 4 de mayo de 1945 publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de fecha 21 de mayo de 1945) y los Títulos extendidos por la Facultad de Medicina).

La regidora provincial de Prensa y Propaganda.

## Antonio Tomás, pintor abulense, restaura un retablo en Piedrahita

El laureado pintor abulense, Antonio Tomás, se halla en Piedrahita restaurando un retablo de la Iglesia parroquial. Nuestros lectores tienen noticia cumplida de Antonio Tomás, así como de su obra artística, pues que desde estas columnas la dimos oportunamente a conocer. De la competencia y pericia de Antonio Tomás como restaurador nos es dado esperar la recuperación del retablo piedrahitense confiado a su técnica.

## Ropero de San Vicente de Paúl

Mañana, miércoles, a las doce en punto, y en la Residencia de los Padres Paules, se reunirán todas las señoritas asociadas. Se solicita la puntual asistencia.

## Obras Públicas

Invitamos a los abulenses a que en estos días de septiembre visiten los deliciosos parajes de la Balsa Verdeja. Ciertamente es una excursión de placer y un lugar no explotado aún por quienes nos hacen el honor de convivir con nosotros en plan de veraneantes.

Para ir a la Balsa Verdeja se toma la carretera de Mingorría y pasado el «Puente de la Muerte», un caminito relativamente bien cuidado conduce en derecha a las instalaciones, cabe el salto de agua... Eso del «Puente de la Muerte» se refiere a un viaducto bajo el cual pasa la carretera, pero con tan violento zig zag que parece trazado teniendo en cuenta la cercanía del cementerio. Un conductor que no conozca la carretera o sea un poco distraído puede tener un disgusto serio en el lugar mencionado. Por más que como la carretera desaparece totalmente de la vista de los viajeros, no hay quien se acerque al viaducto y no sienta la emoción de una aventura sin distracciones posibles.

Sabemos que los ingenieros se preocupan de rectificar el paso. En honor de la verdad y el mérito de estos dignos funcionarios hemos de hacer constar nuestro aplauso por la ampliación de pistas, como la que conduce a Sonsoles, rectificación de curvas, etcétera.

## P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Enrique Larreta número 3, principal  
Teléfono 440